

突出发展主题 谋划战略宏图

打造实力、宜居、美丽、和谐新博爱



新落成的幸福湖公园



悍马轮胎河南生产基地项目签约仪式

悍马轮胎河南生产基地项目签约仪式

2013年,博爱县深入贯彻落实科学发展观,抢抓中原经济区和焦作市建设经济转型示范市的重大机遇,强力推进“四大战略”,积极争创焦作市“三化”协调发展先行县,谋划实施了一批关系长远发展的重大事项,经济社会实现持续较快发展。全县生产总值199.5亿元,增长11.1%;规模以上工业增加值127.1亿元,增长15.1%;全社会固定资产投资141.8亿元,增长22.2%;公共财政预算收入6.3亿元,增长12%;社会消费品零售总额44.7亿元,增长13.4%;城镇居民人均可支配收入21668元,增长11.9%;农民人均纯收入10877元,增长13.6%,综合实力跃上新台阶。



焦作市委书记孙立坤(右三),市委副书记、市长张文深(右二)在博爱县委书记葛探宇(右四),县委副书记、县长李平启(右一)的陪同下在博爱观摩项目建设



博爱县产业集聚区远景

回眸2013

新型工业化稳步发展



好友轮胎现代化生产流水线

2013年,博爱县成功引进一批投资规模大、科技含量高的项目。悍马轮胎河南生产基地、永威公司300万套防火门2个10亿元项目开工,并列入焦作市“十大建设”重点项目,快宜原公司模块化房屋生产线等7个10亿元项目签约,发展后劲更足。招商引资实现了重大突破,该县转型升级成效显著。绿色能源产业发展迈出新步伐,依托资源优势,规划建设了天然气综合利用产业园、安彩、中能等多条输气管线和昆仑能源天然气压缩母站等项目建成投用。规划建设5平方公里的循环经济产业园,实施29个总投资55.7亿元的循环经济项目,顺利跻身全省唯一国家首批循环经济示范县,成功列入河南省首批城市矿产示范试点。

亲水城市形象初现

该县以旧城改造、城北新区、新型农村社



博爱城区一角

区建设为核心的新型城镇化建设扎实推进,县城建成区面积扩展到13.5平方公里。该县发挥水资源优势,建成幸福湖公园、湿地公园主体工程,发展大道明渠等河道互联互通,城区新增水面752亩,“三纵五横两湖”水系成型,竹林水乡面貌正在恢复,亲水城市形象初现。博爱公园一期建成投用,为人民群众提供了休闲娱乐的好去处。安居房、和谐小区等4个廉租房项目完工,9个旧城改造项目和7个商住小区扎实推进,6个市级新型农村社区建成住宅楼35栋,图书大厦开工建设,文化活动中心等公益项目全面启动,配套设施日趋完善。

旅游服务业繁荣活跃

月山寺与少林寺实现战略合作,青天河景区功能得到提升,该县组织实施33个旅游项目,完成投资1.2亿元,观音峡改造、大泉湖滨水栈道等28个项目已竣工投用,借助红叶节平台举办经贸洽谈会、奥运冠军走进青天河、万人登山健步走等系列经贸、文体活动,

实施品牌化推介营销,青天河荣获河南省最佳休闲度假基地和十佳生态旅游景区等称号,景区知名度大幅提升,接待游客人数和旅游收入分别增长11.3%和35.7%。特色商业区规划完成,城区干道沿街开发扎实开展,宏基中心广场等一批商业综合体建成主体。

现代农业稳步提升

该县以规模化经营为抓手,大力推进新型农业现代化建设。全县农民专业合作社达405家,流转土地9.8万亩,蔬菜复种面积20万亩,粮食总产18.5万吨。实施林业生态提升工程,造林3.2万亩,农村集体土地所有权完成确权登记发证,投入2.5亿元,实施了10万亩土地整治,山区水土保持等10余项农田水利工程,改善灌溉、除涝面积4万亩,治理水土流失6平方公里。其中,小农水重点县项目连续两年被评为全省先进,争取各项农机补贴资金

(本版图文均由博爱县委宣传部提供)

664.3万元,成功创建全国平安农机示范县。

民生事业全面进步

该县始终把保障和改善民生作为各项工作的最终目标,让发展成果更好地惠及全县人民。2013年新增就业1.1万人,受到省政府表彰。发放城镇困难群众住房补贴37万元,配租廉租房259套。该县不断加快发展教育事业,光智中学、特教学校建成投用,维修改造中小学校舍14所,新建、改建幼儿园12所,高招本科上线1275人,比2012年增加223人,教育质量稳步提高。完成磨头镇、金城乡两家卫生院病房楼建设,建成全市首家县级医用材料集中消毒供应中心。推出乡村医生签约服务模式,继续实施基本药物制度,新农合补助1.2亿元,128万人次,补偿单位居全省前列,完成山区饮水解困工程,解决4000余名山区群众饮水问题。

循环引领 打造实力博爱

该县加快推进具有博爱特色的新型工业化进程,突出绿色发展,加快转型升级,持续提升县域经济实力。大力发展循环经济,以创建全国循环经济示范县为载体,制订行动计划,出台扶持政策,重点谋划实施好57个总投资90亿元的循环经济项目;加快建设废旧轮胎规模化高值化利用、天然气资源综合利用等四大特色循环经济链,构建循环链接的产业体系。加快推进三陕益众公司LNG液化工厂等项目,引进一批产业关联度高的天然气利用项目,壮大绿色能源产业,把该县打造成全省乃至全国重要的绿色能源基地,使循环经济成为该县发展的新亮点。按照全省产业集聚区提升标准,加快基础设施建设,提高管理服务水平,促使产业集聚区上档升级。瞄准国内外500强、央企和行业龙头企业,开展建链、延链、补链招商。坚持“县领导分包”和“全程代办”等项目服

展望2014

2014年,博爱县将紧紧把握新一轮发展机遇,突出发展主题,谋划战略宏图,扩大转型优势,激发改革活力,巩固和谐基础,夯实发展支撑,着力打造实力、宜居、美丽、和谐新博爱。

改善民生 构建和谐博爱

该县坚持把民生之所盼作为施政所向,认真解决人民群众最现实的利益问题,共享发展红利。落实就业再就业优惠政策,全年新增就业岗位5300个,农村劳动力转移就业5000人。加大各项社会保险费征缴力度,确保社会保险按时足额发放。加强城乡低保动态管理,保障困难群众和残疾人基本生活,实现应保尽保。扎实推进保障性安居工程,降低准入门槛,解决城镇低收入家庭住房困难问题,强化乡村医生签约服务模式,整合医疗卫生资源,探索建立城乡医疗联合体,方便群众就医。落实舞台艺术送农民等惠民活动,丰富群众业余文化生活。

改善生态 打造美丽博爱

该县将强力推进生态化,把生态治理和环境保护作为最大的民生,重点抓好“蓝天、青山、碧水三大工程”,让群众看得见蓝天白云,看得见青山绿水。实施“美丽乡村”建设,打造一批环境优美、生态宜居、人民富裕、人文和谐的美丽乡村。进一步加大旅游业投入,按照旅游规律和时间节点,完成新景岭整体提升、青天河智慧景区

务机制,为项目建设提供全方位服务。在保障粮食生产的基础上,打造面向全国的绿色蔬菜

和特色农产品供应基地。加大农业结构调整力度,提升现代农业发展水平,促进农业增效、农民增收。在保障粮食生产的基础上,打造面向全国的绿色蔬菜和特色农产品供应基地。加大农业结构调整力度,提升现代农业发展水平,促进农业增效、农民增收。

等项目建设任务,以崭新的形象迎接八方宾朋。充分挖掘佛教文化、竹文化和八股文化内蕴,深化月山寺与少林寺战略合作,打造文化旅游园区。积极推进国家旅游服务标准化工作,提升旅游服务功能,创新营销机制,打响旅游品牌,力争游客人数、旅游收入均增长20%以上。



中石油昆仑能源公司LNG加气门站



青天河风景怡人



山区樱桃种植助农增收



丰富多彩的群众文化活动



月山寺风景区